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摘要

来源：艾瑞消费研究院自主研究及绘制

宠物膏剂保健品发展趋势
• 宠物主最期待的保健品功能是毛发保健、补充营养、保护肠胃和预防病症；
• 安全健康和产品细分是未来膏剂保健品的重要发展趋势。

宠物保健品认知及使用情况
• 宠物健康重视程度高，超8成宠物主会定期给宠物体检；给宠物补充保健品的理

念也得到认同，目前使用的宠物保健品多种多样；
• 膏剂保健品相比其他形式，在喂食便利性、适口性和与宠物的互动性上表现优异，

天猫、京东是膏剂保健品的主要购买渠道。

• 宠物主们日常会选择“食补，如自制肉干”、“营养膏”、“营养配方粮”和
“在主粮中添加各种营养粉” 等方案为宠物补充营养；

• 营养膏产品具有“易喂食” 、“科学配比，营养全面” 和“易吸收” 等诸多优
势；“适口性好” 是宠物主选择营养膏产品时最看重的因素。

宠物营养保健需求

1-2线城市宠物主养宠特征
• 95后和90后是1-2线城市养宠的主力军；
• 宠物的年龄集中在1-5岁，主要来源于线下购买和亲友熟人送养；中档价位猫咪

和中小型犬最受欢迎。

宠物化毛保健需求
• 宠物主们日常会选择“种猫草”、“化毛膏”、“有化毛功效的主粮”和“化毛

片”等方案帮助宠物去除毛球；
• 化毛膏产品具有“易喂食” 、“温和排毛，保护肠胃” 和“化毛效果好” 的优

势；“化毛效果好，不易吐”是宠物主选择化毛膏产品时最看重的因素。
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报告说明

在线定量调研

调研平台 艾瑞智研平台-消费洞察数据库

调查对象 20-45岁的犬猫宠物主，覆盖营养膏&化毛膏现有用户和非膏剂用户

问卷投放区域 覆盖全国一线、新一线、二线城市（分级标准参照2021年第一财经城市排名）

问卷投放时间 2022.5.12-2022.5.20

样本数量 成功样本量1829

线上用户座谈会

城市选择 广州、成都、大连

调查对象 20-45岁的犬猫宠物主，覆盖营养膏&化毛膏现有用户和非膏剂用户

座谈会数量 每期3组，两期共6组

执行时间 一期时间为2022.4.27-2022.4.28，二期时间为2022.5.25-2022.5.26

调研样本说明

报告名词说明

双养用户 既养猫咪又同时养狗狗的宠物主

膏剂用户 使用化毛膏或营养膏的犬猫宠物主

非膏剂用户 从未购买使用过化毛膏或营养膏的犬猫宠物主
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95后和90后是1-2线城市养宠的主力军
养宠2年以上的老手宠物主占比高（55%），养宠2年以内的
新手宠物主占比45%

95后 90后 85后 85前

年龄分布

养宠老手

养宠新手

养宠时长

55%
养宠2年以上

45%
养宠2年及以下

样本：N=1829；于2022年5月通过艾瑞智研平台-消费洞察数据库调研获得；题干为：请选择您目前的年龄范围（周岁）？请问您从养现在这只宠物开始到现在，大概有多长时间了？
（如同时养多只宠物，请从最先开始养的宠物算起）

35% 31% 20% 14%

20-27岁 28-32岁 33-37岁 38-45岁
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宠物的年龄集中在1-5岁，线下购买和
亲友熟人送养是主要的宠物来源

样本：N=1829；于2022年5月通过艾瑞智研平台-消费洞察数据库调研获得；题干为：请问您现在喂养的猫咪多大了？（如果养了2只以上，请选择年龄最大的）请问您喂养的猫咪的
来源是？请问您现在养的狗狗多大了？（如果养了2只以上，请选择年龄最大的）请问您喂养的狗狗的来源是？

0-12个月（含12个月）

1-2岁（含2岁）

2-5岁（含5岁）

5岁以上

11%

37%

42%

10%

16%

39%

39%

6%

年
龄

来
源

线下
购买

亲友熟
人送养

猫咪 狗狗

线下
购买

亲友熟
人送养
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中档价位猫咪和中小型犬最受欢迎
从性别上来看，女性更喜欢养猫，男性更喜欢养狗

样本：N=1829；于2022年5月通过艾瑞智研平台-消费洞察数据库调研获得；题干为：请问您喂养的猫咪种类是？请问您养的狗狗种类是？

女性更多养猫群体占比69% 

VS 男性养猫占比61%

男性更多养狗群体占比71%

VS女性养狗占比64%

37% 62% 7%

普通猫咪
（如中华田园猫）

中档猫咪
（如英短、美短等）

高档猫咪
（如缅因、加菲等）

小型犬
（如泰迪、吉娃娃等）

中型犬
（如柴犬、中华田园犬等）

大型犬
（如哈士奇、金毛等）

45% 42% 17%

猫
咪
种
类

狗
狗
种
类

不同性别人群在养宠类型上
有明显差异

养宠种类
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线下主要在宠物店和宠物医院获取养宠
信息，线上以抖音和小红书为主
他们在线上会主动搜索关键词也会关注知名博主，萌宠日常、
知识科普类型的内容最受大家欢迎

样本：N=1829 ；于2022年5月通过艾瑞智研平台-消费洞察数据库调研获得；题干为：请问您平时经常在哪些渠道获取养宠知识、宠物食品用品和医疗保健信息？请问您在这些新媒
体平台上是如何浏览宠物信息的？请问您更喜欢看以下哪种内容风格的宠物信息？

宠物店

宠物医院

抖音

小红书

养宠信息获取渠道（TOP4） 线上平台浏览方式（TOP2）

线上平台信息内容类型偏好（TOP4）

主动搜索关键词

关注博主/UP主

知识科普 62%萌宠日常 72%

产品测评 47% 技能教学 45%

“平时我就喜欢关注抖音上面几个，
就像宠物医生董轶博士、宠医周昱，
还有宠物医生小西妹，他们的经验
比较多。 -成都双养宠物主”

线
上
平
台

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：
https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_45639


